CVICENI 10

1. Méjme citlivosti CP C,, C,, C, na dva faktory:

CP b, b, X, o,
C, 0,40 1,85 0,25 3%
C, -0,50 0,75 0,40 2%
C, 0,67 -0,25 0,35 0,5%
B.,=1,20 [B.=0,80 |0, =024/, =014

a) Vypocitejte koeficienty B,jednotlivych CP
b) Vypogitejte riziko jednotlivych CP (faktory nejsou korelovany)

2. Vynosnosti CP Xx, y jsou generovany tiremi faktory:

F, =4%, F, =6,5%, F, =9%, r; =3% X, =65%, X, =35%,

b, =0,08, b, =075, b, =0,40, b, =0,65, b, =148, b, =059, o, =6%, ay=9%
oy, =10%, 6y, =9,5%, o, =12%, 6, =14%, 6, =25%, e, =2,5%, e, =1,85%

B, = 1,20, B, = 0,56, By, = 1,58

a) jaka je oekavana vynosnost CP xay

b) Jaké je riziko vynosnosti jednotlivych CP xay
c) Jaké je riziko portfolia z téchto CP

3. Predpokladejme, ze CAPM plati a ze vynosnosti CP jsou
generovany faktorovym modelem. Mame informace z BCCP
takovéto:

6y =624, cov(F,,ry) =256, cov(F,,r, ) =850, b, =0,75,
b,, =1,50, b, =0,85, b, =170, X, =48%, X, =52%

a) Vypocitat koeficienty g CP A, B
b) Je-li r, =6% a r, =12%, jaka bude o¢ekavana vynosnost CP A a B
c) Vypodéitat riziko portfolia



4. Predpokladejme, ze vynosnosti CP jsou generovany faktorovym
modelem.

a) Jestlize budeme investovat 1 000,- K€ a prodame CP B za 500,-
K¢ a nakoupime za 1 500,- Ké CP A, jaka bude citlivost portfolia
na tyto dva faktory?

b) Jestlize si vypuajéime 1 000, KE na nakup bezrizikového aktiva a
proporce pro ostatni CP zGstanou jako v pripadé a), jaka bude
citlivost tohoto portfolia na uvedené dva faktory? Jaka je
ocekavana vynosnost tohoto portfolia?

c) Jaka je o€ekavana prémie vynosnosti druhého faktoru?

5. Predpokladejme, ze vztah mezi ocekavanymi nominalnimi
vynosnostmi, hodnotami beta a citlivostmi na inflaci byl
odhadnut takto:

ENr, =6,0+4,0.8, —0,20.h,
Akcie A ma B,=1 a neposkytuje zadné zajisténi pred inflaci.
Jaka by méla byt o¢ekavana vynosnost? Akcie B ma B, = 1,10.
Jak citliva by méla byt jeji vynosnost na inflaci, aby se jeji
odpovidajici o€ekavana vynosnost rovnala vynosnosti akcie A?



